

प्रेस विज्ञप्ति

## प्रवेश सूचना

स्नातकोत्तर कार्यक्रम 2019-21 , अज़ीम प्रेमजी फाउंडेशन

“ सामाजिक बदलाव के लिए नेतृत्व निर्माण “

*जरूरतमंद विद्यार्थियों को पारिवारिक आय के आधार पर पूर्ण या आंशिक छात्रवृत्ति*

**बेंगलुरु , दिसंबर 2018** : अज़ीम प्रेमजी विश्वविद्यालय सामाजिक क्षेत्रों - शिक्षा , विकास तथा सम्बंधित क्षेत्रों में अपना योगदान करने के इच्छुक स्नातक एवं अनुभवी अभ्यर्थियों से आवेदन आमंत्रित करता है . दो वर्षीय , पूर्णकालिक , स्नातकोत्तर कार्यक्रम (एम.ए. शिक्षा ; एम.ए. विकास ; एम.ए. लोकनीति एवं स्वशासन ) तथा विधि और विकास में एक वर्षीय एल.एल.एम. कार्यक्रम का लक्ष्य योग्य व् समर्पित पेशेवर तैयार करना है जो भारत में शिक्षा व् सामाजिक क्षेत्र में उल्लेखनीय योगदान कर सकें.

विश्वविद्यालय , मूल पाठ्यक्रम की पाठ्यचर्या के माध्यम से आधारभूत , 100 से अधिक अंतःविषय / विषय आधारित विकल्प तथा स्वयं का पाठ्यक्रम डिज़ाइन कर विद्यार्थियों को “ स्वतन्त्र अध्ययन “ का एक विशिष्ट अनुभव प्रदान करता है.

विश्वविद्यालय में “ एकीकृत कार्यक्षेत्र अभ्यास “ सीखने का एक विशिष्ट अनुभव है जिसमें प्रत्येक सप्ताह व्यावहारिक कार्यशालाओं , लंबी अवधि के एक्सपोज़र विजिट , क्षेत्रीय शोध , इंटरनेशिप और स्वतन्त्र क्षेत्रीय प्रोजेक्ट आदि के अवसर मिलते हैं . इसके अतिरिक्त ; परिसर में कार्यशालाओं , संगोष्ठियों , अतिथि व्याख्यानों आदि के माध्यम से कला व् शिल्प , संगीत , सिनेमा, साहित्य आदि के कोर्स भी सीखने के अवसर मिलते हैं.

विश्वविद्यालय की पारिवारिक आय , जाति , लिंग , अभिवावकों की शिक्षा आदि के आधार पर वंचित पृष्ठभूमि के विद्यार्थियों को सहयोग करने की स्पष्ट वचनबद्धता है . विश्वविद्यालय जरूरतमंद विद्यार्थियों को वित्तीय सहायता (पूरी या आधी छात्रवृत्ति) भी उपलब्ध करवाता है

**एस. गिरिधर , मुख्य प्रचालन अधिकारी** , अज़ीम प्रेमजी विश्वविद्यालय ने बताया कि - भारत में , शिक्षा और विकास के क्षेत्र में कार्य करने के लिए बेहतर तैयारी के साथ समर्पित स्नातकों की आवश्यकता है

क्योंकि इन क्षेत्रों के आकार व जटिलता को देखते हुए इनमें कार्य करने के लिए वृहत योग्यताएं अपेक्षित होती हैं। अज़ीम प्रेमजी विश्वविद्यालय के परा-स्नातक कार्यक्रम का लक्ष्य इस दिशा में योग्य व प्रेरक स्नातकों को तैयार करना तथा उन्हें सामाजिक क्षेत्र में सार्थक योगदान हेतु सक्षम बनाना है।

**प्रवेश प्रक्रिया तथा तिथियां** - इच्छुक विद्यार्थी विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं. लिखित परीक्षा और व्यक्तिगत साक्षात्कार के आधार पर अभ्यर्थियों का चयन किया जाएगा . स्नातकोत्तर और एल.एल.एम. कार्यक्रम हेतु आवेदन की अंतिम तिथि 26 जनवरी 2019 है . सम्पूर्ण भारत में , 30 केन्द्रों पर प्रवेश परीक्षा 10 फरवरी 2019 को आयोजित की जायेगी तथा साक्षात्कार मार्च 2019 में आयोजित किये जायेंगे.

### **रोजगार के अवसर और कैंपस प्लेसमेंट**

सामाजिक क्षेत्र , एन.जी.ओ. , कोरपोरेट सोशल रिस्पॉन्सिबिलिटी , शोध व शैक्षिक संस्थानों में चुनौतीपूर्ण कार्य करने के अवसर उपलब्ध होते हैं. स्नातकोत्तर कार्यक्रम पास कर चुके पिछले 6 बैचों का उत्कृष्ट कैंपस प्लेसमेंट हो चुका है. प्रत्येक वर्ष तकरीबन 90 संस्थाएं कैंपस प्लेसमेंट के लिए आती हैं . विश्वविद्यालय की कैंपस प्लेसमेंट इकाई इन रोजगार के अवसरों को उपलब्ध कराने का कार्य करती है. हमारे कुछ स्नातक सामाजिक उपक्रमों में अवसर बना रहे हैं ।

**पता :** अज़ीम प्रेमजी यूनिवर्सिटी , पिक्सेल पार्क , बी ब्लॉक , पीईएस कैंपस , इलेक्ट्रॉनिक सिटी , होसुर रोड , बेंगलुरु , 560100

**टोल फ्री हेल्पलाइन :** 1800 843 2001

**ईमेल :** स्नातकोत्तर कार्यक्रम के लिए [admissions@apu.edu.in](mailto:admissions@apu.edu.in)

**वेबसाइट :** [www.azimpremjiuniversity.edu.in/admissions](http://www.azimpremjiuniversity.edu.in/admissions)

### **अज़ीम प्रेमजी विश्वविद्यालय के बारे में**

अज़ीम प्रेमजी विश्वविद्यालय की स्थापना कर्नाटक सरकार के अज़ीम प्रेमजी यूनिवर्सिटी एक्ट 2010 के तहत की गयी है . अज़ीम प्रेमजी फाउंडेशन , वित्तीय प्रदात्री संस्था , ने स्पष्ट सामाजिक उद्देश्यों हेतु अज़ीम प्रेमजी विश्वविद्यालय की स्थापना लोकोपकारी व अलाभकारी संस्था के रूप में की है. अज़ीम प्रेमजी विश्वविद्यालय का मूल लक्ष्य - क्षमतापूर्ण , निष्ठावान तथा समाज के लिए वचनबद्ध स्नातकों को तैयार करना है जो भारत में शिक्षा और विकास के क्षेत्र में योगदान कर सकें.

मीडिया से सम्बंधित प्रश्नों के लिए संपर्क करें  
[media@apu.edu.in](mailto:media@apu.edu.in)